



# ЗНАДЫХОДЗЯЧЫМ НОВЫМ ГОДАМ!

ГАЗЕТА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАЙНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ ФРАНЦЫСКА СКАРЫНЫ



# ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

## ШАНОЎНЫЯ СЯБРЫ!

На зыходзе 2009-ы год... Па традыцыі прынята падводзіць вынікі пройдзенага шляху, нагадваць знамянальныя, памятныя падзеі, якія прынёс адыходзячы год нашаму універсітэцкаму калектыву, намічаць новыя планы на будучыни.

Дасягненню і здабыткаў у розных сферах жыццядзейнасці ГДУ было сёлета нямала: і ў вучобе, навуцы, культуры, спорце былі свае яркія моманты, і іх мы прысвячалі знамяльнай даце – 80-годдзю з дня прыніція разштота аб арганізацыі нашай вну і 40-годдзю з дня пераутварэння яе ва ўніверсітэт.

Гэтыя дзесяцігоддзі ўмасцілі слáуную гісторыю, і яна дарагая нам вядомым іменамі ву-

чоных, выкладчыкаў, выпускнікоў, якія рабілі і робяць усё для таго, каб ГДУ імя Ф. Скарыйны заставаўся сапраўдным цэнтрам навуковага і інтэлектуальнага жыцця рэгіёна.

Заваёўваць новыя вышыні, улічваючы рэаліі сусветнага эканамічнага крызісу, даволі цяжкі. Але людзям, якія любяць сваю справу, імкнуча дасягаць найлепшых вынікаў, гэта аказваецца па сілах. І такіх сярод выкладчыкаў, супрацоўнікаў і студэнтаў ГДУ шмат.

З новым 2010 годам мы звязваем свае лепшыя спадзяванні, надзеі, мары. Няхай яны абавязковыя збудуцца.

Жадае усім моцнага здароўя, поспеху у працы і вучобе, дабрабыту, аптымізму, асабістага щасця!

РЭКТАРАТ, ПРАФКОМ,  
ПРАФКОМ СТУДЭНТАЎ.

## ПРЕДНОВОГОДНИЙ АНОНС

Этот зимний праздник с нетерпением ожидают все – от мала до велика и одинаково верят в волшебство, которое принесет с собой новогодняя ночь. Но это еще впереди. А в эти дни, с белым снежным покрывалом, с витринами магазинов, украшенными серебристыми гирляндами, разноцветными шарами, у нас на душе уже радостно и по особенному тепло. И не в тягость будничная суета, с каждым днем она все больше приобретает праздничный оттенок. Купить елку, игрушки, подарки родным, любимым, друзьям, разные вкусности к новогоднему столу, продумать свой праздничный наряд – все это приятные хлопоты.

Чтобы настроение у всех членов нашего университетского коллектива было соответствующим, позаботились и в профкомах сотрудников и студентов, студенческом клубе. Новогодних подарков порадуют детей, начиная от самых-самых маленьких до учащихся 11 классов. В этом году профком и администрация приобрели их на сумму 15 млн. рублей. 160 малышей семейных студентов, аспирантов и магистров также не остались без сладкого лакомства от Гомельской кондитерской фабрики «Спартак», которые им купил студенческий профком и ректорат.

27 декабря Дед Мороз и Снегурочка приглашают детей на новогодний утренник в кинотеатр «Юбилейный». Начало – в 11.00. Студклуб университета подготовил для мальчишек и девчонок увлекательную праздничную программу.

Профком сотрудников приобрел также 200 билетов в Гомельский кукольный театр на 26 декабря для детей дошкольного и младшего школьного возраста, которые перед спектаклем станут участниками новогоднего представления вокруг елки. Начало – в 17.00.

Новогодний «Огонек» собирает преподавателей и сотрудников в столовой университета 30 декабря в 17.30. Пропуск в зал станет денежный взнос и, конечно же, отличное настроение.

А вчера студенты университета уже реально почувствовали праздник, повеселившись на новогоднем вечере, организованном для них в корпусе №1 работниками Молодежного комплекса.

## ПОРЯДОК НА ВСЕ СТО!

По итогам областного и республиканского этапов конкурса «Волонтер года – добре сердце» волонтерский отряд «Охранники» ПО ОО «БРСМ» ГДУ награжден Дипломами и подарками областного и центрального комитетов ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» за победу в номинации «Лучшее волонтерское объединение в сфере оказания услуг». Такую высокую оценку получило участие студентов ГДУ в обеспечении порядка во время проведения в вузе вступительной кампании – 2009. Руководит «охранниками» пятикурсник экономфака Антон Цурганов. Возглавляемый им отряд был создан около года назад и совершающими полезными делами на все сто процентов оправдывает свое доброе имя.

Валентина СЕНИНА \*\*\*

Год тигра вновь стучится к нам в окошко  
И вот уже опять откроет дверь.  
Пусть он придет красивой доброй кошкой,  
А не как хищный и опасный зверь.

Пусть снег ложится медленно и тихо,  
И бури все обходят пусть ваш дом,  
И новый год как Год стального Тигра.  
Пусть будет добрым гостем за столом.

Пусть новый год, как говорят в народе,  
Нам принесет раздолье шумных игр.  
И пусть мужчина будет благороден,  
Отважен, смел как уссурийский тигр!

Прозрачный иней пусть блестит,  
искрится,  
Мороз скрепляет новые катки.  
И пусть жена не будет как тигрица  
И «выпускает реже коготки».

Пусть новый год в кафе,  
в квартире, в клубе,  
Когда пробьют двенадцать все часы,  
Подарит дамам тигровые шубы,  
А всем мужчинам – тигровы усы.

Пусть в жизни этой будет все в ажуре –  
От маленькой деревни до столицы!  
Мужья пусть будут  
«витязи в тигровой шкуре»,  
А жены – грациозные тигрицы.

Пусть Новый год свою красной датой  
Нам принесет хоть чуточку тепла,  
Чтоб наша жизнь  
была не полосатой,  
А светлой, доброй,  
радостной была!

## ЗОВ ДУШИ

В г. Минске прошел II международный молодежный форум волонтеров, в котором приняли участие лучшие волонтерские организации республики, гости – молодые парни и девушки из Германии, решившие поделиться опытом своей работы. Общение было непринужденным и творчески богатым. Обсуждались насущные вопросы волонтерской практики. В ходе трех «круглых столов», а затем и презентации, каждый смог представить свою организацию и достигнутые результаты.

К презентации нашего университетского волонтерского общества «Друг детей» многие участники отнеслись очень заинтересованно. Они предложили сотрудничество и помочь, что, несомненно, позволит расширить возможности для реализации осуществляемых нами проектов.

Высокая оценка представлена нами за «круглым столом» опыта волонтерской работы позволила ощутить реальную социальную значимость того, что мы делаем, того, чем живем, а также масштабность волонтерского движения в Беларуси и за ее пределами.

А. ЗАПОЛЬСКИЙ,  
магістрант кафедры всеобщай истории,  
член общества «Друг детей».



## Благотворительная елка

## ПРАЗДНИК ВСЕХ ПОРОДИЛ

Многие годы на базе нашего университета под эгидой Гомельского городского центра социального обслуживания семьи и детей при содействии ректората ГГУ и участии волонтерского общества «Друг детей» проходит выставка-конкурс «Радуга талантов». На ней свои творческие способности демонстрируют дети и молодежь с ограниченными возможностями. По добре старой традиции в день инвалидов Республики Беларусь студенты-волонтеры исторического факультета провели для своих давних друзей благотворительную елку «От сердца к сердцу».

Символично, что на этот раз новогоднюю красавицу была украшена елочными игрушками ушедшей советской эпохи, сохранившимися в семьях преподавателей и сотрудников университета, детство которых совпало с военным лихолетьем. Как подчеркнул в своем выступлении проректор по воспитательной работе С.И. Ханеня, эти по-настоящему ценные «реликвии» объединили и сблизили собравшихся в выставочном зале ГГУ представителей разных поколений, для которых одинаково дороги такие важные понятия и чувства, как доброта, любовь, милосердие и сострадание. Их в полной мере ощутили на себе и гости праздника – Ассоциация семей детей-инвалидов с ДЦП и спинномозговыми патологиями, подопечные территориальных центров социального обслуживания населения г. Гомеля, Журавичского Дома-интерната для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития, Дома-интерната для ветеранов войны, труда и инвалидов «Васильевка», «Семейного дома – 2000» в Климовке, Улуковской вспомогательной школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вспомогательной школы-интерната № 5 г. Гомеля и областного центра коррекционного обучения и реабилитации.

Составившийся праздник принес много радостных мгновений и ребятам, и взрослым, которые стали участниками волшебной сказки и ощутили, что все они родом из детства.

(Наша корр.)  
Фото В. ЧИСТИКА.



## ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадскія арганізацыі ўніверсітэта, дэканаты юрыдычнага, матэматычнага факультэта і факультэта замежных моў горача віншуюць дацентай кафедр: крымінальнага права і пракэзу – ЦЫКУНОВУ Ірыну Мікалаеўну, алгебры і геаметрыі – ПАДГОРНЮ Вікторью Валер'еўну, англійскай мовы – САЖЫНУ Алену Уладзіміраўну з прысвоеннем ім Прэзідымумам ВАКА Рэспублікі Беларусь вучонага звання дацэнта.

На состоявшейся в начале декабря традиционной встрече студенческого актива, деканов, преподавателей с представителями администрации университета затронуты важные вопросы жизнедеятельности вуза, отмечен круг проблем, требующих разрешения, поставлены новые цели, которые коллектику ГГУ предстоит реализовать в будущем.

**Р**ектор член-корреспондент НАН Беларусь А.В. Рогачев подвел итоги работы университета за 2009 год. Александр Владимирович подчеркнул, что он стал для ГГУ по-настоящему знаковым и запомнится важными датами и свершениями. Летом наш вуз отметил свое 80-летие. Это событие послужило хорошим поводом для того, чтобы еще раз по достоинству оценить плодотворный труд его сплоченного коллектива. В связи с юбилейными торжествами одиннадцать преподавателей удостоены государственных и правительственные наград, девятнадцать ученых и педагогов отмечены Министерством образования Республики Беларусь, более двадцати пяти – Национальной академией наук Беларусь, ВАКом, местными исполнительными органами власти. Яркой страницей истории нашего университета станут и прошедшие недавно празднества, приуроченные к 60-летию факультета физической культуры, а также юбилейному сороковому дню рождения экономфака.

Особое внимание А.В. Рогачев уделил вопросу совершенствования в вузе учебного процесса. Целенаправленная работа в этом направлении ведется

согласно соответствующей Программе, принятой в сентябре 2009 г. на Совете университета. Она предусматривает в том числе внедрение в ГГУ основанной на мировых стандартах системы менеджмента качества образования, более эффективную организацию самостоятельной работы студентов, их привлечение к участию в предметных олимпиадах, активное использование в учебном процессе современных информационных технологий. Что немаловажно, в последние годы наметилась положительная тенденция к улучшению показателей успеваемости студентов, уменьшилось число юношей и девушек, которые отчисляются из университета вследствие академических задолженностей.

Как подчеркнул Александр Владимирович, ГГУ успешно интегрируется в мировое образовательное пространство, тесно сотрудничает с Германской службой академических обменов, участвует в международной программе TEMPUS, направленной на развитие межвузовского партнерства. Благодаря этому перед студентами нашего университета открыты двери ведущих высших учебных заведений Европы и Азии.

А.В. Рогачев также затронул

осторную проблему экономии и рационального использования преподавателями, сотрудниками и студентами энергетических и материальных ресурсов. Ежегодно на оплату коммунальных услуг ГГУ затрачивает порядка 2,8 млрд. руб., и эта внушительная статья расходов, безусловно, требует сокращения. С приоритетными направлениями деятельности профсоюзного комитета сотрудников познакомил его председатель В.В. Орлов. Профком твердо стоит на защите прав и интересов своих членов и работает в тесном контакте с администрацией университета. Как заверил Владимир Васильевич, такой оправдавший себя на деле и имеющей весомые результаты тактика он будет придерживаться и в дальнейшем.

Неизменно пользуются поддержкой ректората также добрые начинания и дела профсоюзной организации студентов, о которых рассказала ее лидер М.М. Воинова-Стреха. Она осветила насыщенную жизнь самой массовой молодежной организации нашего вуза, работающей сообща с ПО ОО «БРСМ» ГГУ и профкомом сотрудников университета. Как отмечено, в текущем учебном году она пополнилась

1620 первокурсниками, а всего ее членами являются 96,5 % от общего числа обучающихся в ГГУ юношей и девушек. Защита их социально-экономических прав – первоочередная задача профсоюзной организации. При этом особое внимание она уделяет оказанию помощи студентам-сиротам, инвалидам, а также молодым людям, состоящим в браке и имеющим детей. Кроме этого, профком всячески заботится о здоровье своих членов. При приобретении путевки для оздоровления или санаторно-курортного лечения в санатории-профилактории ГГУ они оплачивают в летний период – 20%, зимний – 15% от ее стоимости. М.М. Воинова-Стреха подчеркнула, что студенческая здравница функционирует сейчас в полном объеме, и просит на ее услуги в последнее время значительно возрос.

Среди других важных направлений работы профсоюза студентов – участие в организации различных культурно-массовых и спортивных мероприятий, которые проводятся в нашем университете. Он не оставляет без внимания и инициативы студентов. Так, при его содействии на базе общежития № 1 недавно

открыта вторая фольклорно-этнографическая комната, созданная кружком «Вандрунік», которым руководит третьекурсник филфака Петр Цалко. Профком студентов проявляет активность и при проведении различных общественно полезных, благотворительных акций. Среди них – «Собери портфель первокласснику», «Профсоюзы – детям». В списке его добрых дел и поддержка в ГГУ волонтерского движения.

М.М. Воинова-Стреха также отметила, что в вузе планируется создание специальной студенческой комиссии, члены которой помимо всего прочего будут проводить информационную работу среди студентов и осуществлять контроль за rationalным использованием ими энергоресурсов.

В ходе встречи студенты, преподаватели адресовали ректору немало волнующих их вопросов, касающихся учебного процесса, быта, досуга и др. Отвечая на один из них, он проинформировал, о том, что планируется строительство современной библиотеки, нового студенческого общежития. Так что вуз продолжает свое поступательное и уверенное движение вперед...

А. БЕЛОВА.

**В** нашем университете завершился первый (внутривузовский) тур VI Республиканского конкурса творческих работ учащихся и студентов по социально-гуманитарным наукам «Вялікая Перамога ў нашай памяці жыве», посвященного 65-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Его итоги подведены на конференции, которая прошла в читальном зале учебного корпуса № 2.

купационного режима на Гомельщине в годы войны и заканчивая мемориальными памятниками нашего региона. Большой интерес молодых людей к военной проблематике свидетельствует о том, что они осознают всю важность грядущей знаменательной даты, помнят и чтят великий

равлевой, легли воспоминания очевидцев и участников военных событий – членов семей сотрудников и студентов факультета иностранных языков, а также фотографии, документы. Интересные эссе представил на конкурс филфак.

На конференции право голоса получили авторы исследований, отобранных жюри для участия во втором, областном этапе конкурса. На нем наш вуз представляет пять работ: победительницы первого тура студентки гр. И – 61 заочного факультета Наталья Евлаш (научный руководитель – ассистент кафедры истории Беларусь Н.М. Романькова), занявшую второе место четверокурсника истфака Александра Паденкова (научный руководитель – к.и.н., доцент кафедры истории Беларусь В.П. Пичуков), замкнувшей тройку лидеров студентки гр. И-52 заочного факультета Анны Тимошенко (научный руководитель – к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории А.М. Бабков), будущего историка Андрея Дашкевича (научный руководитель – ассистент кафедры истории Беларусь Л.А. Лебедев) и представительницы факультета иностранных языков Веры Журавлевой.

Эта пятерка лучших поощрена оргкомитетом конкурса и профкомом студентов ГГУ.

(Наш корр.)

Как подчеркнула, открывая конференцию, заместитель начальника управления воспитательной работы с молодежью С.Л. Милехина, в ответственном состязании приняли участие будущие историки, филологи, физики, юристы, студенты факультетов психологии и довузовской подготовки и иностранных языков. Они представили более двадцати содержательных работ разнообразной тематики: начиная от партизанского движения и ок-

подвиг воинов-освободителей, завоевавших Победу.

В свою очередь заместитель председателя жюри конкурса декан исторического факультета Н.Н. Мезга отметил, что большинство работ представляют собой глубокие научные исследования, а многие из них отличаются оригинальным творческим подходом к раскрытию темы.

Так, в основу проекта «Галерея памяти», созданного студенткой гр. Н-43 Верой Жу-

ргкомитет выставил творческих работ преподавателей, студентов и студентов, посвященной 66-летию освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков, подвел итоги и определил лучших.



На снимке: участники выставки – студенты и магистранты исторического факультета, представившие экспозицию под названием «Сердце и крылья».

Фото В. ЧИСТИКА.

ставители физического факультета А. Ивановский, Я. Васильева, М. Василец; будущий экономист О. Кострома; первокурсник истфака С. Бирилов; студенты юридического факультета Л. Бондарев, А. Шарманова, М. Ораев, Г. Душемова, М. Садуллаев; пятикурсник биофака А. Москальчук; студентки факультета иностранных языков И. Кулько, О. Байдак; пятикурсница факультета психологии и довузовской подготовки Ю. Кекух; будущий математик М. Азарова; первокурсница факультета физической культуры А. Рысица.

Факультеты-победители по номинациям удостоены Дипломов: филологический – за активное участие в выставке, многожанровость творческих работ; исторический – за тематическую стройность композиции; юридический – за сочетание национального и интернационального компонентов в представленных экспонатах.

## МЫ – МОЛОДЫЕ!

Молодежью в Беларусь будет принято считать людей в возрасте 14 – 31 года. Соответствующую норму содержит законопроект «Об основах государственной молодежной политики». Он одобрен сенаторами на заседании Совета Республики.

«Категории молодых людей в Беларусь можно отнести каждого четвертого жителя (или 2,6 миллиона человек)», – подчеркнула председатель Постоянной комиссии по образованию, науке, культуре и социальному развитию комиссии Совета Республики Антонина Морова.

БЕЛТА.

Фестиваль творчества иностранных студентов

# «Улыбка мира – земле Беларуси!»

Республиканский фестиваль творчества иностранных студентов высших учебных заведений "F-ART.by" собрал в Минске в начале декабря сотни юношей и девушек, приехавших учиться в Беларусь из разных стран ближнего и дальнего зарубежья. Организовали форум Министерство образования Республики Беларусь и УО "Национальный центр художественного творчества детей и молодежи".

Поближе познакомиться со страной, ставшей на время учебы вторым домом, обрести новых друзей, рассказать о своей Родине с помощью песенного и танцевального искусства, демонстрации национальных костюмов, изделий культуры, ремесел – все это стало возможным для иностранных студентов благодаря интересной и насыщенной программе фестиваля.

В нем приняли участие 8 юношей и девушек из Грузии, Армении, Туркмении, России, Сирии, Китая, получающие профессии юриста, экономиста, филолога, физика в нашем университете. Готовились к

творческому состязанию вместе с работниками отдела международных связей, методистом-переводчиком Ольгой Сорокиной тщательно и ответственно, с огромным желанием достойно представить ГГУ им. Ф. Скорины среди других вузов республики. И как результат – отличное выступление на концертакции «Истоки будущего» студентки 4 курса юридического факультета Джилды Гелашвили, исполнившей на родном грузинском языке «Песню о Тбилиси», по достоинству оцененные жюри фестиваля испеченные второкурсницей экономфака Марал Джумаевой для

выставки-дегустации «Хлеб моей страны» туркменский хлеб, лаваш и хачапури. Самобытность, яркое разноцветие национальных костюмов продемонстрировали в специальной номинации студент второго курса физического факультета Шаддад Алла Мохамад (Сирия) и третьекурсница филфака Цао Чэн (Китай).

Представленный на фотовыставке «Беларусь глазами иностранного студента» альбом с живописными пейзажами, памятниками истории и культуры Беларуси стал подтверждением того, что иностранные студенты, которые учатся в ГГУ, успели побывать во многих городах нашей республики и удивиться ее красоте и неповторимости.

В итоге ГГУ получил на фестивале четыре Диплома: за укрепление межкультурного диалога студенческой молодежи;



лучшее информационное сопровождение мероприятия «Республиканский фестиваль творчества студентов»; за победу в номинации «Хлеб моей

страны». За активное участие в фестивале награды удостоена и студентка юрфака Джилда Гелашвили.

(Наш корр.)

## Новости с юрфака

### СТУДЕНЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ

#### ПИЩА ДУХОВНАЯ И НАСТОЯЩАЯ

Будущие юристы не только хорошо знают правовые науки, но и умеют вышивать, вязать, выжигать по дереву, работать с бисером, сочинять стихи, вкусно готовить. Это они доказали своими экспонатами, представленными на общеуниверситетской выставке творческих работ, посвященной 66-летней годовщине освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков. Наиболее интересные работы вызвали интерес у студентов гр. П-12 Леонида Бондарева, неоднократно побеждавшего на всевозможных конкурсах по судомоделированию. В воображении посетителей его чрезвычайно точно выполненные модели кораблей отчетливо рисовали их прототипы в реальную величину. Не оставил равнодушных и кулинарный шедевр первокурсницы Алены Шармановой. В выставке приняли участие студенты из Туркменистана, которые порадовали своими национальными блюдами.

#### НУЖНА ПОМОЩЬ? ОКАЖЕМ

Наши студенты никогда не остаются безучастными к просьбам о помощи. На этот раз нужно было провести уборку на территории, прилегающей к областному центру коррекционно-развивающего обучения и реабилитации несовершеннолетних. Откликнулись юридический и биологический факультеты. Юноши и девушки организовали субботник и убрали опавшую листву, строительный мусор, оставшийся после ремонта здания.

**СПАСАЕМ ЖИЗНЬ**  
По инициативе ПО ОО «БРСМ» факультета на юрфаке проведена акция «Помоги спасти жизнь...», которая посвящалась Всемирному дню борьбы со СПИДом. Каждый ее участник добровольно сдал свою кровь на станции переливания крови. Решено участвовать в этом благородном деле ежегодно.

#### СОСТАЗАНИЕ В КРАСНОРЕЧИИ

В этом учебном году успешно продолжает свою работу Дебат-клуб юридического факультета. Вновь вступили в интеллектуальную схватку «ветераны бораторского движения». Также к клубу активно примкнули первокурсники, для которых в самом начале сезона проведена показательная игра.

#### «ЮРИКИ» В СВЕТЕ

3 декабря 2009 г. вышла в свет первая печатная периодическая студенческая газета юридического факультета «ЮриКИ». Читателям можно найти в ней ответы на серьезные, волнующие вопросы и просто от души посмеяться. План и задумка у редакции много и хотелось бы их реализовать.

#### ПРАВОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

По инициативе выпускников СОШ № 5 г. Гомеля, которые учатся на юрфаке, будущими юристами в интерактивной, игровой форме проведен ряд право-вых занятий со школьниками. Этим положено начало сотрудничеству школы и факультета, которое может стать весьма интересным и плодотворным.

Редакционная коллегия студенческой газеты юридического факультета.

#### БИТВА «ТИТАНОВ ЮМОРА»

В преддверии Дня юриста состоялось соревнование «веселых и находчивых». В борьбе сошлись две команды юрфака: преподавателей – «Тяни-Толкай», студентов – «Нечего терять». Они рьяно сражались за звание победителя.

«Юмористическая битва» по традиции началась с приветствия. Его тема была интригующая: «Если бы, да кабы...». Преподаватели поразили не только чувством юмора, но и зажигательными песнями и танцами. А студенты не отставали: их шутки были смелыми и актуальными. Но все же по итогам первого конкурса они немного уступили соперникам. Вторым конкурсом была разминка. Так как времени на обдумывание ответов отводилось немного, это добавляло конкурсантам волнения. Все вопросы были интересными, такими же оказались и ответы. Но беспристрастное жюри выставило свои оценки, сумма которых была сноска в пользу преподавателей. Очередное испытание представляло собой импро-

визацию. Командам необходимо было озвучить фрагмент любимого всеми кинофильма «Карнавальная ночь». Преподаватели с полной ответственностью отнеслись к поставленной задаче, а так как отрывок очень напоминал их трудовые будни, им оставалось только добавить немного юмора, с чем они и справились. Хотя у студентов такого богатого опыта не оказалось, они не отставали ни на шаг. Но, несмотря на все их старания, по результатам конкурса разница между командой преподавателей и командой студентов составила 8 баллов.

В завершающем конкурсе – домашнем задании команда «Тяни-Толкай» показала сказку в стихах на юридический лад. Не уступали им в находчивости и студенты, представившие интерпретацию сказки «Золушка». Продолжительным смехом встретил зал «необычный» образ ее главной героини. А в итоге победила команда преподавателей. Но, главное, что всех объединил такой чудесный праздник!!!

Алеся МАРТИНЕНКО,  
студентка гр. П-23, редактор  
студенческой газеты юрфака.

#### ЗАЧАРОЎВАЕ “РАКСАЛАНА”

Паспяхова выступілі на ім прадстаўніці нашай вну – абаяльныя ўдзельніцы гуртка «Раксалана». Ён быў створаны пры падтрымкы студэнцкага клуба і нядайна пачаў працаўца на базе інтэрната № 1. Кіруе ім выпускніца гітарычнага факультэта ГДУ уладальніца Дыплома I ступені чэмпінату Беларусі па Bellydance Галіна Казлова.

Студэнткі нашага універсітэта вынеслі на суд журы арыгінальную танцевальную праграму і ўразілі гледачоў не толькі высокім уздоўжнім выкання ўсходняга танца, але і сваёй прыгажосцю (паверце, там ёсь чым захапіца!). У выніку яны сталі сярэбранымі

У г. Брэсце прайшоў адкрыты Кубак Рэспублікі Беларусь па ўсходніх танцах. Сваё майстэрства на гэтым захапляльным творчым спаборніцтве дэманстравалі дзяўчыны з Беларусі, Расіі і Украіны.

прызёрамі ў намінацыі «Дуэт» і фіналістамі ў сольных выступленнях. Акрамя этага таленавітыя «раксаланы» усе без выключэння атрымалі дыпломы. А дадом яны прывезлі не толькі ўзнагароды, але і шмат яркіх уражанняў і станоўчых эмоцый. Віншаем вас, дзяўчыны, і жадаем далейших поспехаў!

P.S. Вытанчаныя матывы Усходу гучыць у інтэрнаце № 1 і цяпер – «раксаланы» працягваюць шліфаваць сваё майстэрства. А гэта значыць, нападзе іх чакаюць новыя бліскучыя перамогі...

П. ЦАЛКА,

студэнт гр. БФ-31 філфака.

#### МОДЕЛЬ ЖИЗНИ В ТАНЦЕ

На кафедре социальной и педагогической психологии под руководством танцевального терапевта из Италии Джордано Марианни стартовал проект «Танцевально-двигательная терапия в работе с детьми, имеющими психофизические особенности в развитии». В проведенном семинаре приняли участие студенты факультета психологии и довузовской подготовки, преподаватели кафедры, а также психологи, работающие в центрах коррекционно-развивающего обучения и реабилитации.

Танцевально-двигательная терапия как отдельное направление появилась в 50-70-е годы XX века в США, а затем получила свое развитие в

других странах мира. Это особый вид оказания психологической помощи, в котором соединяются воедино волшебство чистых движений тела, мимики, свободного дыхания, музыки. В экспрессивном танце человек открывает для себя новые грани своего Я, внутреннего мира, обогащает ими свою жизнь.

Психологи, участвовавшие в семинаре, изучали метод не только теоретически, но и на практике. Они сплотились, селись

чувствовать себя таким, какой он есть, без всяких штампов и масок, которые он одевает, находясь в обществе.

Психологи, участвовавшие в семинаре, изучали метод не только теоретически, но и на практике. Они сплотились, селись

чувствовать себя таким, какой он есть, без всяких штампов и масок, которые он одевает, находясь в обществе.

был создан перформанс, воплотивший в движении идею личностного роста человека. Это было настоящее рождение прекрасного. Каждый открыл для себя необыкновенное таинство чистоты танца и возможности самовыражения в нем.

#### На страже правопорядка

#### МЫ В ДРУЖИННИКИ ПОШЛИ

Благодаря первичной организации БРСМ студенты нашего университета проводят свой досуг интересно и с пользой, причем не только для себя, но и для родного города.

В 2003 году при поддержке ректората ГГУ и администрации Центрального района г. Гомеля была создана добровольная народная дружина. Ее возглавляет студент геолого-географического факультета Александра Мележ. Каждые понедельник и пятницу вмес-

те с представителями правоохранительных органов дружинники выходят на дежурство и обеспечивают порядок на улицах города. Вместе с тем они заботятся о его спокойствии и во время проведения различных культурно-массовых мероприятий. Мне запомнилось дежур-

ство на празднике, посвященном Дню города. Приходилось также оказывать первую медицинскую помощь и участвовать в задержании граждан, которые нарушили правопорядок.

Студенты ГГУ, вовлеченные в важное общественное дело, помогают сохранять в нашем городе спокойствие, чтобы его жители чувствовали себя в безопасности.

Сергей ИВАНЧИКОВ, командир дружины физического факультета.

# Терпение нам не повредит

2010



2010 г. запомнится многим как очень неспокойный год, переворачивающий судьбы людей самым кардинальным образом. Ничто не будет вам даваться легко в этом году. За все придется бороться и выкладываться по полной программе. Сильных

людей этот год испытаний сделает еще крепче и выносливее. Слабые же люди рискуют сойти с дистанции. Если вы вполне довольны своей жизнью, то просто наберитесь терпения и переждите этот бесспокойный год в тихом укрытии, как переживают грозу с ливнем и штормом.

Тем же, кто неудовлетворен своей жизнью, этот год предложит шанс изменить свою судьбу.

Все знают, что на Востоке принято встречать Новый год в одежде тех тонов, которые соответствуют небесному покровителю наступающего года. Поэтому представительницам прекрасного пола лучше подобрать себе светлое платье – белое, розовое, серебристое. По-прежнему актуальны золотистый, светлопесочный, бледно-лимонный цвета, а вот темные и слишком яркие все так же нежелательны. Лучше всего, если ваш праздничный наряд будет однотонным или в полоску, допускается скромная клетка, мелкий геометрический и цветочный рисунок.

**Известно, что в восточной астрологии год, который заканчивается на четную цифру, считается старшим, «мужским». И, судя по расположению планет, в 2010 году Белый (Железный) Тигр преподнесет нам немало сюрпризов. Так что скучать точно не придется!**

## Брачный гороскоп для рожденных в год тигра

**С**огласно японской традиции люди, рожденные в год Тигра, отличаются безрассудством, горячностью, увлеченностю и энтузиазмом. При этом считалось, что женщина, рожденная в год Тигра, приносит несчастье и преждевременную смерть своему мужу. Вот почему бедные «тигрицы», как правило, вынуждены были коротать свою

жизнь в одиночестве... К счастью, современный прогресс внес свои корректировки и в гороскоп: теперь считается, что «тигрица» принесет счастье мужу Дракону или Коню (Лошади), а вот ее брак с Быком (Коровой), Змеей и Обезьянкой будет неудачным.

Японцы уделяют большое внимание «звериному» гороскопу – и без соответствующего сопоставления брачных партнеров не выбирают. Можно этому верить, можно нет, но совпадают эти предсказания достаточно часто.

**Удачи Вам в Новом году! И в браке тоже.**

К. ЛАПКИН,  
японолюб и тигровед.

## «Фотограф щелкает...»

Уходящий год явил миру юбилей – исполнилось 170 лет фотографии. Раньше она называлась «дагерротип» по имени создателя — Луи Дагера. Но он в действительности не был тем, кто сделал первую в мире фотографию. Это удалось другому человеку — Жозефу Нисефору Ньепсу до того, как в 1839 г. Дагер опубликовал свое открытие на знаниях, полученных от Ньепса. По ряду причин Ньепс не осуществил дальнейшего развития своего изобретения. Дагер, напротив, предпринял все, чтобы изобретение Ньепса было воплощено в жизнь. Некоторое время эти двое французов сотрудничали и делили лавры первооткрывателей. Но на пьедестале, как известно, три ступеньки и третье по праву занимает англичанин Фокс Тальбот — первооткрыватель негативно-позитивного процесса — истока классической фотографии.



**Фотографу XIX века для проведения съемки требовался набор фотоприадлежностей весом от 30 до 60 кг.**

Современник нынче снимает компактным цифровиком, который, если хотите, можно спрятать в портмоне, а на заре фотографии человек сам мог в полный рост поместиться в камере-обскуре (прообраз фотокамеры).

О фотографии можно говорить часами. Она — симбиоз науки, техники и искусства, но, в первую очередь, будем ей благодарны за то, что со старых черно-белых снимков из семейных альбомов на нас смотрят родные лица, а во вторых, за изобретение кино. Но если кино — это роман, то фотография — афоризм.

Буду краток и я: фокусировка, щелчок и... удачных вам кадров, поданных ее величества — фотографии.

В. ЧИСТИК.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаўваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK — УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-14. Тэл. 60-30-71. E-mail: rgg@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 26 чэрвеня 1996г. Рэгістрацыйны № 263.

РЭДАКТАР Тамара ДУБЯК



## «Жемчужина Гомеля»

Уже несколько лет кафедра белорусской культуры и фольклористики имеет программу сотрудничества с музеем Гомельского дворцово-паркового ансамбля. В ее рамках для студентов университета про-ведены лектории и конференции, посвященные юбилеям Ирины Паскевич, Наполеона Орды, Станислава Шабуневского, со-стоялась учебная конференция, посвященная 200-летию Гомельского Петропавловского собора. Студенты – постоянные посетители выставок и мероприятий музея.

— Это просто уникальный случай. К 90-летию музея Гомельского дворцово-паркового ансамбля в его выставочных залах были представлены предметы, которые никогда ранее не выставлялись, — рассказывает директор музея Оксана Валерьевна Торопова, выпускница филологического факультета ГГУ им. Ф. Скорины.

Гомельский музей, по словам Оксаны Валерьевны, постоянно пополняет свои коллекции благодаря жителям города. Предметы, приносимые в дар, порой имеют огромную историческую ценность. Не все они могут находиться в экспозиции. Лишь в преддверии юбилея посетители имели возможность увидеть то, что долгое время хранилось в фондах.

— Музей должен быть ближе к обществу, — говорит директор. — Мы стараемся работать плодотворно, воплощая интересные идеи в жизнь. Лучшие коллекции были представлены на юбилейной выставке «Сокровища дворца».

— Мы должны отвыкнуть от мысли, что парк – это место отдыха. Сегодня — это археологический и ботанический памятник, истории и культурного ансамбля Олег Рыжков и приглашает каждого гомельчанина узнать поближе такой новый – старинный дворцово-парковый комплекс.

Мария РЫЖЕНКО,  
студентка гр. БЖ-42 филфака.

## СПОРТ

### ЭКОНОМИСТЫ И ФИЗИКИ – ЛУЧШИЕ

Прошло первенство уни-верситета по волейболу. В нем приняли участие 10 жен-ских и 6 мужских команд.

Среди девушек не было равных студенткам экономиче-ского факультета (ответствен-ный за спортивно-массовую работу – П.П. Сакович). Второе и третье место заняли соответ-ственно представительницы филологического и математи-

ческого факультетов. У юношей викторию праздновали будущие физики (ответственный за спортивно-массовую работу – Т.С. Силяева). Вторыми ста-студенты геолого-географиче-ского, третьими – экономическо-го факультетов.

Команды-победительницы полу-чили переходящие кубки и сладкие подарки, которые пре-доставил профком студентов ГГУ.

На снимке: команда-победитель физическо-го факультета.

(Наш корр.)



### НАШИ «СЕРЕБРЯНЫЕ» СТУДЕНТЫ

В г. Минске в спорткомплексе БНТУ прошли финальные соревнования Республиканской универсиады по волейбо-лу среди мужских команд в группе «А».

На предварительном этапе 10 команд были распределены на три подгруппы. В подгруппе «А» наши студенты-волейболисты с одинаковым счетом – 3:0 переиграли команды БГУ, БГУИР и БГПУ. В подгруппе «Б» победили студенты Гродненского госуниверсите-та, а в подгруппе «В» – Белорусского национального технического университета.

По две лучшие команды из каждой подгруппы разыграли медали чемпионата.

Студенты ГГУ – воспитанники Владимира Макаревича со счетом 3:0 переиграли команды БГЭУ и БГУИР, со счетом 3:1 – БГУФК и со счетом 3:2 – Гродненского государственного университета.

В борьбе за золотые медали наши волейболисты уступили команде БНТУ со счетом 1:3 и стали серебряными призерами.

Как отметил Владимир Макаревич, сложно играть, когда в спор-ных моментах судьи-минчане отдают предпочтение хозяевам.

В. МАРЧЕНКО.

### СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

24–30 декабря. «Отраже-ние» (психологический триллер). Франция. Сеансы: 17-40, 19-20, 21-00.

31–10 января. Внимание! Превью. «Соломон Кейн».

Справки по тел.: 60-74-95.

Аб'ём 1 друк. арк. Тыраж 1.000 экз. Заказ 4387 Падпісана да друку 22 снежня ў 11.30. ISSN 2077-1053

